
2022.30.03 – Referat fra Skolebestyrelsesmøde Skoledistrikt Vest  
Kl. 18.30-21.00 på Heldagsskolen. 

Fraværende: Carsten Vejby, Henriette, Lars-Christian, Peter, Anna, Karina  

Rune Knudsen deltog for Dorthe F. Halle 

 

1. Godkendelse af dagsordenen - 
herunder prioritering af dagsordenens punkter. 

Referat: 

Punkterne 2, 5 og 6 udsættes til næste møde. Herudover er der Ingen bemærkninger – dagsordenen 

godkendes 

2. Nyt fra elevrådet 
Referat: Udsat 

3. Nyt fra Heldagsskolen 

Referat: 

Der orienteres om dagligdagen og de forskellige indsatser, som der pt arbejdes med på Heldagsskolen. 

Elevdelen: Der er pt. flere elever i udslusning, og eleverne er primært fordelt mellem Bangsbostrand og 

Ravnshøj skoleafdelinger, hvor Heldagsskolen og lærerne på almenskolen i samarbejde har udarbejdet et 

særligt tilrettelagt forløb for den enkelte elev. Herudover har man på Gærum skoleafdeling etableret et 

undervisningslokale, som bruges dagligt.  

På personaledelen arbejdes der med selve strukturen på Heldagsskolen, der drøftes/arbejdes på - man er 

nysgerrig på, om der er noget i den daglige struktur, der med fordel kan ændres?  

Der er til dette udviklingsarbejde nedsat en styregruppe med deltagere fra ledelse, personale og ekstern 

psykolog. Styregruppen har drøftet forskellige input og muligheder, som så efterfølgende er blevet 

fremlagt/arbejdet med ved et personalemøde. Der vil i foråret blive arrangeret en pædagogisk dag, hvor der 

arbejdes videre med eventuelle strukturændringer. 

Der er ligeledes et igangværende forløb med deltagelse af ekstern psykolog med henblik på at være 

undersøgende på, hvor der kan optimeres i forhold til elevernes læring og udvikling. Det centrale er her, 

hvordan man på Heldagsskolen kan blive bedre til at anvende systematik og data i forhold til, hvad der virker 

bedst for den enkelte elev.  

 

4. Skoleårets planlægning 
Referat: 

Der orienteres ud fra uddelt bilag. 



Almen: Vi skal med den nye tildelingsmodel aflevere 1.088.000 kr. fra den 1. august 22, men vi kan fortsat 

opretholde det nuværende serviceniveau for vores elever ved at indregne bl.a visionsmidler og midler fra 

projekt fra Socialstyrelsen. Den øvrige undervisning kan af samme grund opjusteres med 1,2 stilling for 

distriktet. Desuden læses en barselsstilling inden for egne rækker. Vi er med den nye model bl.a. tildelt 

ressourcer til samlæsning og færre klasser.  

Der vil være opmærksomhed på, om der ved eventuelle fratrædelser skal ansættes en ny medarbejder for at 

fremtidssikre distriktets økonomi bedst muligt.  

Der har i udmøntningen af ressourcen som altid være opmærksomhed på at udmønte størst mulig del af 

ressourcen til stillinger, så elevernes læring og udvikling understøttes bedst muligt. 

Heldagsskolen og Modtagecentret: Her er den endelige ressourceudmelding ikke kommet endnu, men det 

forventes at vi kan opretholde serviceniveauet. Der arbejdes på en vippe-model til specialområdet.  

Overgangen fra Gærum skoleafdeling til Bangsbostand skoleafdeling: 

I henhold til princippet for denne overgang inviteres forældre fra de nuværende 6. klasser til fælles 

forældremøde på Bangsbostrand skoleafdeling den 6. april. 

 

5. Undervisningens organisering (princip)  

Vedhæftet. Drøftelser samt evt. justeringer 

Referat: Udsat  

 

6. Den nye vision  

Hvordan kan den udfoldes i skolebestyrelsesarbejdet 
 

Referat: Udsat 

 

7. Skolebestyrelsesvalg 

Referat:  

I den kommende periode er det vigtigt, at vi alle (forældre, personale og ledelse) er opmærksomme på at få 

”prikket” til eventuelt kommende kandidater til skolebestyrelsen. 

Der indkaldes til valgmøde tirsdag den 19 april kl.17. 

Valgbestyrelsen har udarbejdet en invitation til forældrene i Skoledistrikt Vest, hvor der gøres opmærksom 

på, at der afholdes valgmøde. Der vil ved mødet være et let traktement. Mødet afholdes i multirummet på 

Bangsbostrand skoleafdeling. 

Ved valgmødet aflægger formanden for skolebestyrelsen årsberetningen og fortæller efterfølgende om 

bestyrelsesarbejdet. Der vil på mødet være mulighed for at melde sig som kandidat, lige som man kan 

foreslå andre som kandidater. 



Den endelige kandidatliste afleveres til distriktslederen senest 29. april. 

Valglister lægges ud på afdelingerne fra den 4.april. Er man interesseret i at melde sig som kandidat til 

skolebestyrelsen, så kan man her se, om man er valgberettiget. Der skal vælges 8 forældre og suppleanter, 2 

medarbejderrepræsentanter, 2 elevrepræsentanter. 

Valget gennemføres elektronisk med mindre der er fredsvalg. 

Det vil være oplagt at gøre opmærksom på valgmødet via Aula, Facebook og kommunens hjemmeside.  

 

 

8. Projekt fra socialstyrelsen 

Referat: 

Vi har to projekter i gang. 

Et vedrørende ”faglig sikkerhed der skaber trivsel”, hvor nuværende 7. årgang i Ravnshøj og nuværende 8. 

årgang på Bangsbostrand skal deltage. Projektet er lavet på bagkant af Corona med henblik på at give 

eleverne et fagligt løft.  

Der læses 8 timer pr. klasse om ugen med en tolærerordning, og projektet løber frem til november i næste 

skoleår.  

Det andet forløb ”Gå til eksamen med tro på dig selv” er et forløb, som laves på tværs af de nuværende 9 

årgange på Ravnshøj og Bangsbostrand. Projektet løber fra midt april og frem til sommerferien. Her købes 

ungdomsskolen ind til at stå for aktiviteterne. Fokus for projektet er selvværd og selvtillid og ikke et fag-

fagligt mål. Projektet afholdes ude for skoletiden. 

 

9. Orientering fra Jette/Carsten 

Busforbindelsen mellem Ravnshøj og Frederikshavn:  

Vi har tidligere i forbindelse med hørringssvaret fra NT gjort opmærksom på, at vi ønskede en ekstra 

busforbindelse mellem Frederikshavn by og Ravnshøj. Der er nu fundet en løsning på problemet. Der vil i 

fremtiden køre et tog til Kvissel og derfra en bus videre til Ravnshøj. Bussen ankommer til Ravnshøj kl. 07.36.  

Ukraine-situationen 

Der er ankommet ca.120 Ukrainere. Det er primært kvinder og børn, som er kommet til Frederikshavn. 
Blandt de 120 er der ca. 50 børn, hvoraf de 17 er børn i alderen 6-13 år. De er pt. Indkvarteret på 
Ingeborgvej og i Arena Nord.  

De ukrainske børn og unge, som nu kommer til vores kommune skal tilbydes skolegang og fritidstilbud. Det 
betyder, at der på nuværende tidspunkt er ca.17 børn, som skal fordeles/indskrives i almenskolerne 
Frydenstrand - Nordstjernen og Bangsbostrand Skoleafdeling. Helt konkret bliver der i første omgang 
indskrevet ca. 6 børn på Bangsbostrand Skoleafdeling i indeværende uge. 

Indskrivningen sker i samarbejde med Modtagecentret, og de ukrainske børn vil blive tilknyttet en 
almenklasse med det samme. De ukrainske børn vil ligeledes blive tilknyttet et basishold, hvor de undervises 



i basisdansk, hvilket sker i samarbejdet med Modtagecentrets medarbejdere. Den resterende del af 
undervisningen foregår ude i almenklasserne. 

Der bor også 42 ukrainere i midlertidige boliger på Ældrecentret i Ravnshøj. Det forventes, at vi inden længe 
får en melding om, hvor mange af de 42 som er børn. Der vil lige som på de andre skoleafdelinger blive 
oprettet et Basishold i Ravnshøj, hvor børnene fra Mejerivej indskrives. 

Der ingen der ved, hvad fremtiden bringer, men det forventes, at der ankommer ca.100 fordrevne ukrainere 
mere til Frederikshavn kommune allerede inden påske. 

Der arbejdes på, om vores elevråd kunne have en rolle i forhold til modtagelsen af de ukrainske børn i vores 
skoler i distriktet, hvilket også vil stemme godt overens med vores nye vision. 

Dialogmøde: 

Den 6. april er der dialogmøde med Børne- og Ungdomsudvalget og dagtilbud, klub og skole med deltagelse 

af bestyrelsesformænd og distriktsledere også.  

 

10. Eventuelt 

Ingen bemærkninger 

 

  


